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 Καλώς ήρθατε στη FRESKON 2023!

Μια ακόμα διοργάνωση της έκθεσης FRESKON ανοίγει τις πύλες της στις 23 Απριλίου, στον
φιλόξενο χώρο της ΔΕΘ και ευελπιστούμε ότι και αυτή τη φορά, οι εταιρείες που θα λάβουν
χώρα θα πραγματοποιήσουν ενδιαφέρουσες και επικερδείς συναντήσεις.
 Όπως και στις προηγούμενες διοργανώσεις, έτσι και φέτος το περιοδικό έχει αναλάβει να
σχεδιάσει   και   να   συντονίσει   όλες   τις   παράλληλες   εκδηλώσεις   όπως   είναι   το   διεθνές
συνέδριο, το FRESHCON MARKET, αλλά και τις συζητήσεις που λαμβάνουν χώρα εντός του
εκθεσιακού χώρου και το περιεχόμενο των οποίων καθορίζεται με βάση τα θέματα που
απασχολούν τη δεδομένη στιγμή τον κλάδο των φρέσκων φρούτων και λαχανικών. 
Στη   φετινή   διοργάνωση,   όσον   αφορά   το   συνέδριο,   αυτό   είναι   αφιερωμένο   στα
 εσπεριδοειδή   και   έγκυροι   ομιλητές   από   Ισπανία   και   Ιταλία   θα   ενημερώσουν   τους
συνέδρους για  όλες τις τελευταίες  εξελίξεις που αφορούν  την καλλιέργεια, αλλά και τη
μετασυλλεκτική συμπεριφορά των εσπεριδοειδών. Εκτιμούμε ότι μετά τη διεξαγωγή του
συνεδρίου  θα αρχίσει ένας άνεμος ανανέωσης στον τομέα των εσπεριδοειδών και αυτό το
δυναμικό προϊόν θα βελτιώσει κι άλλο τη θέση του στις διεθνείς αγορές.
Στο FRESHCON  MARKET  έχουμε προσπαθήσει και εντάξει σε αυτό αρκετές νέες αλυσίδες,
από την Ευρώπη και είμαστε σίγουροι ότι θα πραγματοποιηθούν νέες συνεργασίες, ώστε
πολλά Ελληνικά προϊόντα να πάρουν θέση στα ράφια αυτών των αλυσίδων.
Η   περίοδος   που   διανύουμε   είναι  προεκλογική και   για   αυτό   τον   λόγο   στις   παράλληλες
ομιλίες έχουμε εντάξει μια πολιτική συζήτηση με τους υπεύθυνους του αγροτικού τομέα
των κομμάτων του κοινοβουλίου, ώστε να ξέρουμε πώς θα αντιμετωπίσει τα ζητήματα του
κλάδου των φρέσκων φρούτων και λαχανικών και όχι μόνο η επόμενη κυβέρνηση. 
Εδώ και πάρα πολλούς μήνες όλοι εδώ στα ΦΡΌΥΤΌΝΕΑ δουλέψαμε με όρεξη και πράξαμε
ότι είναι δυνατόν για να έχουμε ακόμα μια δυναμική και ενδιαφέρουσα έκθεση FRESKON, η
οποία δεν έχει ως σκοπό μόνο να πραγματοποιηθούν όσο γίνεται περισσότερες εμπορικές
πράξεις, αλλά παράλληλα να τραβήξει την προσοχή των Ευρωπαϊκών ΜΜΕ για τον ελληνικό
κλάδο των φρέσκων φρούτων και λαχανικών.
Η προβολή αυτή είναι σημαντική και χρειάζεται να την στηρίξει όλο το ανθρώπινο δυναμικό
του κλάδου με την παρουσία του, αλλά προπάντων με την συμμετοχή του στην FRESKON,
 την δική μας έκθεση! 
ΚΑΛΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ! 

    ΤΑΚΗΣ ΟΡΦΑΝΟΣ 
    Εκδότης του Περιοδικού 

    ΦΡΟΥΤΟΝΕΑ 

EDITORIAL
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Ολοκληρώθηκε η κατάρτιση του καταλόγου των ομιλητών του Διεθνούς Συνεδρίου Εσπεριδοειδών της 
Freskon, συμπεριλαμβάνοντας την αφρόκρεμα των προσωπικοτήτων της ευρωπαϊκής βιομηχανίας. Ειδι-
κοί και εμπειρογνώμονες από όλoυς τους κρίκους της εφοδιαστικής αλυσίδας, από την ανάπτυξη πολλα-
πλασιαστικού υλικού και την οργάνωση ενός σύγχρονου οπωρώνα, μέχρι την ολοκληρωμένη μετασυλλε-
κτική διαχείριση των καρπών και το marketing, θα ανέβουν στο βήμα του Συνεδρίου αποκαλύπτοντας τις 
νέες καινοτομίες, καθώς και τις τάσεις της παραγωγής και της αγοράς. Ιδού τα βιογραφικά τους!

ΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ ΤΟΥ 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ

SALVO LAUDANI
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ FRESHFEL EUROPE

Ο κ. Salvo Laudani διατελεί πρόεδρος της Freshfel Europe από το 2022, ενώ είναι εμπο-
ρικός διευθυντής της κορυφαίας ιταλικής εταιρείας έρευνας και ανάπτυξης, παραγωγής και 
εμπορίας φρέσκων φρούτων, Unifrutti Europe. Προηγουμένως, από το 1998, είχε διατελέσει 
εμπορικός διευθυντής φρέσκων φρούτων και χυμών της ιταλικής εταιρείας Oranfrizer. Στην πο-
λύχρονη καριέρα του, έχει στελεχώσει επιτελικά πόστα στον ιταλικό και ευρωπαϊκό κλάδο των 
φρέσκων φρούτων και λαχανικών -μάλιστα με εξειδικευμένη χρέωση στον κλάδο των εσπερι-
δοειδών· για παράδειγμα, έχει διατελέσει μέλος της εκτελεστικής επιτροπής του οργανισμού PGI 
Blood Orange of Sicily Consortium για τη διαχείριση των ΠΓΕ κοκκινόσαρκων εσπεριδοειδών της 
Σικελίας (2007-2018), μέλος της εκτελεστικής επιτροπής της Ομοσπονδίας Ιταλών Εξαγωγέων 
Φρούτων και Λαχανικών (2010-2018), καθώς και επικεφαλής της ομάδας της Freshfel Europe 
για τα εσπεριδοειδή (2011-2018).

JOSE CUENCA IBAÑEZ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ AVASA

O κ. José Cuenca Ibañez είναι διευθυντής της Κοινοπραξίας ισπανικών φυτωρίων 
AVASA. Στην καριέρα του, έχει εργαστεί από το 2001 έως το 2019 ως τεχνικός μηχανικός και 
ερευνητής στο "Instituto Valenciano de Investigaciones Agrarias" (IVIA, Βαλένθια). Το 2007, 
απέκτησε τον τίτλο του “Master in Plant Genetics and Breeding”, ενώ το Δεκέμβριο του 2013 
απέκτησε το διδακτορικό του δίπλωμα στη Βιοτεχνολογία· αυτό διεξήχθη στο IVIA και υπερα-
σπίστηκε στο Universidad Politécnica de Valencia, με τη μέγιστη βαθμολογία Cum laude και τις 
διακρίσεις “International Doctorate Mention” και “Doctoral Thesis Extraordinary Award”. Το 
2015, εγγράφηκε σε μεταδιδακτορική θέση στην “Agricultural Research Service - Department 
of Agriculture” (ARS-USDA), του Υπουργείου Γεωργίας των ΗΠΑ.

Τα κύρια επιστημονικά του ενδιαφέροντα σχετίζονται με τη γενετική και την αναπαραγωγή με 
την εφαρμογή εργαλείων γονιδιωματικής, βιοτεχνολογίας και μοριακής βιολογίας. Έχει δεκά-
δες δημοσιεύσεις σε ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά και βιβλία, είναι κριτής για πολλά δι-
εθνή περιοδικά, έχει εκπαιδεύσει πολλούς επισκέπτες φοιτητές, ενώ έχει επιβλέψει BSc και δι-
δακτορικές διατριβές.

CARLES DOMENECH
EMEA TECHNICAL SERVICE SUPPORT ΤΗΣ AGROFRESH

Ο Carles Doménech (Agrofresh EMEA Technical Service Support) είναι μηχανικός γε-
ωπόνος. Εντάχθηκε στην Agrofresh το 2016, στον προηγούμενο ρόλο του ήταν ο υπεύθυνος για 
τις διεθνείς αγορές προϊόντων επικαλύψεων και απολυμαντικών, ενώ τώρα μετακινήθηκε στο 
τεχνικό τμήμα. Σε προηγούμενες φάσεις της καριέρας του ο Carles Doménech εργάστηκε σε τε-
χνικούς, εμπορικούς και διοικητικούς ρόλους στον αγροδιατροφικό τομέα σε διάφορες χώρες, 
όπως η Βραζιλία, η Μάλτα, η Γαλλία και το Βέλγιο. 

ERNESTO CONESA ROCA
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ FLC TECNOLOGIES

Ο κ. Ernesto Conesa Roca είναι διδάκτορας Χημείας του Πολυτεχνείου της Βαλένθια 
και κάτοχος πτυχίου Χημείας του Πανεπιστημίου της Βαλένθια.

Είναι τεχνικός διευθυντής της FLC Technologies (θυγατρική της Citrosol) και έχει επικεντρώ-
σει για περισσότερα από 40 χρόνια την εργασία του στον τομέα της μετασυλλεκτικής επεξεργα-
σίας φρούτων και λαχανικών. Εξειδικεύεται στην τεχνολογία μετασυλλεκτικής επεξεργασίας 
εσπεριδοειδών, συμπεριλαμβανομένης της επεξεργασίας, της αποπρασινισμού, της συντήρησης 
και των φυτοϋγειονομικών επεξεργασιών. Τα τελευταία χρόνια έχει αναπτύξει μία πλήρη σειρά 
επεξεργασιών χωρίς υπολείμματα για τα εσπεριδοειδή.

Έχει αποκτήσει αρκετές εθνικές και ευρωπαϊκές πατέντες, μεταξύ των οποίων ξεχωρίζουν 
εκείνες για την καπνο-επεξεργασία των συγκομισμένων φρούτων, τις βρώσιμες επικαλύψεις 
για φρούτα και λαχανικά, το σύστημα για την αποικοδόμηση των υπολειμμάτων της επεξεργα-
σίας στο νερό, καθώς και το κέρωμα του ανώτερου στρώματος των εσπεριδοειδών. Έχει διευ-
θύνει ερευνητικά προγράμματα, ενώ έχει δημοσιεύσει σε εθνικά και διεθνή επιστημονικά περι-
οδικά, άρθρα σχετικά με τη μετασυλλεκτική τεχνολογία φρούτων και λαχανικών. Επίσης, έχει 
συμμετάσχει ως ομιλητής σε διάφορα επιστημονικά και τεχνικά συνέδρια, όπως το Διεθνές Συ-
νέδριο Εσπεριδοκαλλιέργειας. Συνεργάζεται με το Πολυτεχνείο της Βαλένθια ως καθηγητής.

PACO BORRAS ESCRIBA
ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΑΝΑΛΥΤΗΣ - ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ PACO BORRAS CONSULTING

Ο κ. Paco Borrás Escribá είναι ανεξάρτητος εμπορικός αναλυτής, με ειδίκευση στη δι-
εθνή αγορά εσπεριδοειδών και τους γεωργικούς συνεταιρισμούς. Στο παρελθόν, έχει αναλάβει 
σειρά στελεχικών θέσεων σε ισπανικούς συνεταιρισμούς, όπως γενικός διευθυντής του Γεωρ-
γικού Συνεταιρισμού San Bernardo de Carlet (1977-1980), αναπληρωτής γενικός διευθυντής 
της Anecoop (1998-2017), καθώς και εταιρικός σύμβουλος της Anecoop (2017-2019). Παράλ-
ληλα, έχει αναλάβει οργανωτικές και διευθυντικές θέσεις σε ευρωπαϊκούς οργανισμούς του 
κλάδου των οπωροκηπευτικών, όπως μέλος της συμβουλευτικής επιτροπής της έκθεσης Fruit 
Logistica (1998-2019), πρόεδρος της επιτροπής εξαγωγών της Freshfel (2008-2020), μέλος της 
ομάδας εμπειρογνωμόνων της ευρωπαϊκής επιτροπής για τα εσπεριδοειδή (2015-2020), καθώς 
και της ομάδας εμπειρογνωμόνων για τα πυρηνόκαρπα (2000-2020). Επίσης, από το 1985 μέχρι 
σήμερα, είναι καθηγητής στα μεταπτυχιακά προγράμματα του Πανεπιστημίου της Βαλένθια για 
τη Διαχείριση Συνεταιρισμών, την Καλλιέργεια Εσπεριδοειδών και την Εμπορική Διακίνηση, ενώ 
έχει παραδώσει σχετικές διαλέξεις και στο ιταλικό Πανεπιστήμιο της Μπολόνια.

DR. IGNASI IGLESIAS
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ AGROMILLORA

Επί 24 χρόνια, ο Dr. Ignasi Iglesias ήταν ανώτερος ερευνητής στο Ινστιτούτο Έρευνας 
και Τεχνολογίας Αγροδιατροφής της Περιφέρειας της Καταλονίας. Έχει ειδίκευση στις καλλιέρ-
γειες των εσπεριδοειδών, των πυρηνόκαρπων και των μηλοειδών, ενώ κατά τη διάρκεια της τρι-
ακονταετούς καριέρας του, η ερευνητική του δραστηριότητα επικεντρώνεται στην απόδοση των 
νέων καινοτόμων ποικιλιών φρούτων, των υποκειμένων και των συστημάτων εκπαίδευσης στη 
ΒΑ Ισπανίας, με σκοπό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας φρούτων. Επιπλέ-
ον, έχει συμμετάσχει ως επιτελικό στέλεχος σε μία σειρά ευρωπαϊκών ερευνητικών προγραμ-
μάτων. Επίσης, έχει δημοσιεύσει 68 επιστημονικές εργασίες (SCI), 126 τεχνικά άρθρα, 11 βιβλία/
κεφάλαια, ενώ έχει συμμετάσχει σε περισσότερες από 87 τεχνικές συνεδρίες και 45 σεμινάρια. 

Από το 2018, ο Dr. Iglesias εργάζεται ως Διευθυντής Τεχνικής και Ανάπτυξης στον Όμιλο 
Agromillora, αναπτύσσοντας -σε συνεργασία με ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια και εταιρεί-
ες- καινοτόμα μοντέλα παραγωγής σε ξυλώδη φυτά. Με βασικά του κριτήρια την αποτελεσμα-
τικότητα στη χρήση των εισροών για την καλύτερη περιβαλλοντική βιωσιμότητα και το μέγιστο 
κέρδος των καλλιεργητών, συνδυάζει παράλληλα τις εξελίξεις στη γενετική, τα συστήματα εκ-
παίδευσης και την τεχνολογία παραγωγής.
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ΔΡ. ΕΙΡΗΝΗ ΒΛΟΥΤΟΓΛΟΥ
ΚΥΡΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ ΦΥΤΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

Η Δρ Ειρήνη Βλουτόγλου είναι Φυτοπαθολόγος-Μυκητολόγος, Κύρια Ερευνήτρια στο 
Εργαστήριο Μυκητολογίας του Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου. Διαθέτει εμπειρία 
μεγαλύτερη των 30 ετών στις μετασυλλεκτικές σήψεις εσπεριδοειδών και στην ανίχνευση αν-
θεκτικών στελεχών Πενικιλλίων σε συσκευαστήρια, στη διάγνωση ασθενειών των φυτών, στο 
φυτοϋγειονομικό έλεγχο φυτών, φυτικών προϊόντων και πολλαπλασιαστικού υλικού, στην επι-
δημιολογία μυκητολογικών ασθενειών και στην ανάπτυξη και εφαρμογή στρατηγικών διαχείρι-
σής τους. Τακτικό Μέλος της Επιτροπής Φυτοϋγείας και των Ομάδων Εργασίας εμπειρογνωμό-
νων της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των Τροφίμων (2006-σήμερα). Συντονίστρια της 
Ομάδας Εργασίας εμπειρογνωμόνων του IPPC/FAO για τη δημιουργία διαγνωστικού πρωτοκόλ-
λου για το μύκητα καραντίνας των εσπεριδοειδών Phyllosticta citricarpa. Εθνική εκπρόσωπος 
στο Δίκτυο EUPHRESCO και στο EPPO. Σύμβουλος των κεντρικών και περιφερειακών υπηρε-
σιών του ΥπΑΑΤ σε θέματα φυτοϋγείας και φυτοπροστασίας. Εκπαιδεύτρια των φυτοϋγειονο-
μικών ελεγκτών της Χώρας στον έλεγχο της φυτοϋγείας εισαγόμενων/εξαγόμενων φυτών και 
φυτικών προϊόντων. Έχει συμμετάσχει ως Συντονίστρια, Επιστημονική Υπεύθυνη ή μέλος ερευ-
νητικών ομάδων σε περισσότερα από 40 έργα που χρηματοδοτήθηκαν ευρωπαϊκούς, εθνικούς 
ή ιδιωτικούς φορείς. Συγγραφέας σε περισσότερα από 150 επιστημονικά άρθρα δημοσιευμένα 
σε διεθνούς κύρους περιοδικά και πρακτικά Συνεδρίων. 

ΔΡ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΖΙΩΓΑΣ
ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ Γ’ ΣΤΟΝ ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ

Ο Δρ. Βασίλειος Ζιώγας είναι ερευνητής Γ’ στον ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ με γνωστικό αντι-
κείμενο «Δενδροκομία Εσπεριδοειδών», ενώ από το 2019 ασκεί και καθήκοντα στην Κεντρική 
Υπηρεσία του Οργανισμού στην Αθήνα. Είναι απόφοιτος, κάτοχος MSc. και PhD της Γεωπονικής 
Σχολής του Α.Π.Θ.. Το θέμα της μεταπτυχιακής του διατριβής σχετίζεται με την αντιοξειδωτική 
ικανότητα φαινολικών ουσιών, ενώ της διδακτορικής του διατριβής η μελέτη μοριακών μηχα-
νισμών που επάγουν την αντοχή των εσπεριδοειδών στην ξηρασία. Κατά την διάρκεια των διδα-
κτορικών του σπουδών βραβεύτηκε με υποτροφία αριστείας από το Α.Π.Θ., ενώ εκπαιδεύτηκε 
στο Α.Π.Θ. και το ΤΕΠΑΚ (Κύπρος) στην εκτέλεση μοριακών τεχνικών. Το 2007-2016, ως γεω-
πόνος ΠΕ, συμμετείχε σε τέσσερα ερευνητικά προγράμματα και τρείς Ευρωπαϊκές Δράσεις. Ερ-
γάστηκε ως γεωπόνος στον ιδιωτικό τομέα, σε Δ/νση Γεωργίας και στον ΟΠΕΚΕΠΕ. Δίδαξε ως 
συμβασιούχος Λέκτορας στο Α.Π.Θ. το μάθημα των εσπεριδοειδών και τροπικών οπωροφόρων 
και επιτέλεσε επισκέπτης καθηγητής στο Κολλέγιο Perrotis της Αμερικάνικης Γεωργικής Σχολής. 
Έχει δεκάδες δημοσιεύσεις σε ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά και βιβλία. Είναι επιστημονι-
κά υπεύθυνος με ρόλο εκδότη ενός επιστημονικού βιβλίου ξένου εκδοτικού οίκου και παρουσία-
σε περισσότερες από 30 ανακοινώσεις σε Διεθνή και Εθνικά συνέδρια. Το δημοσιευμένο του έργο 
έχει λάβει πάνω από 850 αναφορές. Είναι κριτής σε 23 περιοδικά του SCI. Είναι Συντονιστής στο 
Έργο GoCitrus της Δράσης Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ του Υπουργείου Ανάπτυξης, και επι-
στημονικός Υπεύθυνος σε έξι Έργα που χρηματοδοτούνται από ιδιωτικούς ή δημόσιους φορείς.

ΜΠΑΜΠΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ
TECHNICAL EXPERT ΤΗΣ EUROCHEM HELLAS

Ο κ. Μπάμπης Σταύρου αποφοίτησε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονί-
κης το 1985. Αρχικά δούλεψε σε αγροτικούς συνεταιρισμούς, με κύριο αντικείμενο την κατα-
πολέμηση του Δάκου, καθώς επίσης παρέδιδε μαθήματα σε Τεχνικό Λύκειο (1984-1985). Αργό-
τερα δούλεψε ως διευθυντής της Επιχείρησης Θερμοκηπίων Σιδηροκάστρου (1988 – 1993) και 
στη συνέχεια ως Υπεύθυνος Δενδροκομίας  Και Σπαραγγιού στην εταιρεία ΒΙΤΡΟ Ελλάς, για επτά 
χρόνια (1993-2000). Από τον Σεπτέμβριο του  2000 εργάζεται στην εταιρεία COMPO, μετέπειτα 
K+S Nitrogen και από το 2009 στη EUROCHEM Ελλάς, αρχικά στις πωλήσεις και από το 2003 στην 
Τεχνική Υποστήριξη, για όλη την Ελλάδα. Πραγματοποίησε σειρά πειραματικών δραστηριοτήτων 
για την εφαρμογή των λιπασμάτων ENTEC με την υποστήριξη του Τεχνικού τμήματος της εται-
ρείας BASF. Υποστήριξε την έναρξη των πωλήσεων στα Βαλκάνια, και την Κύπρο. Ειδίκευση του 
αποτελούν η Θρέψη και Λίπανση των καλλιεργειών.

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2023

ΧΟΡΗΓΟΙ

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ

Κυριακή 23 Απριλίου 2023
10.30-11.00 Προσέλευση-Εγγραφές
11.00-11.15  Έναρξη συνεδρίου Χαιρετισμοί 

ΠΡΩΤΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
11.15 - 11.45 
Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ 
Μια σύνοψη για το πώς είναι σήμερα διαρθρωμένη η καλλιέργεια των 
εσπεριδοειδών στην Ελλάδα, αλλά και ποια είναι η θέση αυτής της καλ-
λιέργειας στον παραγωγικό χάρτη της χώρας. Αναλυτική παρουσίαση 
των εξαγωγών και εισαγωγών των εσπεριδοειδών.
Ομιλητές
• Δρ. Βασίλης Ζιώγας 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
11.45 - 12.45
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ 
Τι θέλουν σήμερα οι καταναλωτές από τα εσπεριδοειδή; Ποιες είναι οι 
νέες ανερχόμενες αγορές των εσπεριδοειδών; Πως αντιδρούν οι αλυ-
σίδες των super market στις νέες ποικιλίες; Μπορεί το μάρκετινγκ να 
αυξήσει την κατανάλωση των εσπεριδοειδών; Θέματα και απαντήσεις 
για σκεπτόμενους παραγωγούς και διακινητές.
Ομιλητές
• Paco Borrás Escribá
• Salvo Laudani

ΤΡΙΤΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
12.30 - 13.30 
ΜΕΤΑΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ
Ποια είναι τα κρίσιμα σημεία πριν από την συγκομιδή των εσπεριδοει-
δών που χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής; Ποιους χειρισμούς χρειάζονται 
τα εσπεριδοειδή μετά την συγκομιδή, για να έχουν τις λιγότερες απώ-
λειες; Ποια προϊόντα αυξάνουν την διατηρησημότητα των καρπών; Τις 
απαντήσεις σε όλα αυτά τα θέματα θα μας τις δώσουν κορυφαίοι επι-
στήμονες από την παγκόσμια κοινότητα των εσπεριδοειδών.
Ομιλητές 
• Ernesto Conesa Roca
• Δρ. Eιρήνη Bλουτόγλου
• Carles Domenech

ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
13.30-14.30 
Η ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ Η ΣΥΧΡΟΝΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ
Η καλλιέργεια των εσπεριδοειδών συνεχώς εξελίσσεται. Νέα υποκείμενα και νέ-
ες ποικιλίες έρχονται συνεχώς στο προσκήνιο από τα διάφορα ερευνητικά κέντρα 
για να φέρουν κέρδη σε παραγωγούς και διακινητές, ενώ παράλληλα αλλάζει ο 
τρόπος της καλλιέργειας αυξάνοντας έτσι τις στρεμματικές αποδώσεις.
Ομιλητές 
• José Cuenca Ibañez
• Dr. Ignasi Iglesias
• Μπάμπης Σταύρου

ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΚΑΘΕ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ 
ΕΡΩΤHΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΔΡΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΟΜΙΛΗΤΕΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ
ΚΥΡΙαΚΗ 23 αΠΡΙΛΙΟΥ 2023, ΔΕΘ - ΘΕΣΣαΛΟΝΙΚΗ
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FreshCon Market 2023
ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΤΕΤαΡΤΗ ΤΟΥ ΠαΣΧα ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ 
ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜαΤΙΚΩΝ ΡαΝΤΕΒΟΥ
Για έβδομη χρονιά φέτος το FreshCon Market επιστρέφει ανανεωμένο στοχεύο-
ντας να αφήσει τις καλύτερες εντυπώσεις τόσο στις αλυσίδες super market, όσο 
και στους συμμετέχοντες προμηθευτές από Ελλάδα και αγορές του εξωτερικού.

Σερβία
GOMEX
Web: www.gomex.rs

Η GOMEX αποτελεί ένα σύγχρονο δίκτυο καταστημάτων λιανικής 
πώλησης με έδρα το Zrenjanin, το οποίο τελεί υπό την μορφή συνοικια-
κών καταστημάτων. Ειδικότερα, οι τοποθεσίες των καταστημάτων είναι 
πολύ ελκυστικές και επιλέχθηκαν έτσι ώστε να υπάρχει άμεση πρόσβα-
ση από τους καταναλωτές. Η ίδρυση της εταιρείας έλαβε χώρα το 1995 
και πλέον αριθμεί περίπου 250 καταστήματα, τα οποία εκτείνονται σε 
όλη την Σερβία. Η GOMEX αριθμεί πάνω από 2.400 εργαζομένους. Ένας 
από τους στόχους της είναι η επέκταση των δραστηριοτήτων της και η 
ανάπτυξη του δικτύου των επαφών της πέρα από την Σερβία.

MERCATOR 
Web: www.mercator.rs

Η εταιρεία «MERCATOR-S» είναι μια από τις μεγαλύτερες αλυσίδες 
Σ/Μ στη Σερβία, με παρουσία σχεδόν σε 100 πόλεις. Διαθέτει ένα ευ-
ρύ δίκτυο καταστημάτων, που περιλαμβάνει πάνω από 400 καταστήμα-
τα. Σήμερα, η «MERCATOR-S» είναι η εταιρεία με τον τρίτο μεγαλύτερο 
ισολογισμό στη Σερβία, απασχολεί περισσότερους από 9.000 εργαζόμε-
νους και εξυπηρετεί πάνω από 300.000 πελάτες ημερησίως. 

VEROPOULOS D.O.O 
Web: www.supervero.rs 

Η εταιρεία Βερόπουλος έκανε την εμφάνισή της στην αγορά της Σερ-
βίας λίγο μετά το 2000 και μέχρι σήμερα η εταιρεία έχει επενδύσει περισ-
σότερα από 50 εκατ. ευρώ στην κατασκευή έξι μονάδων με την ονομα-
σία SUPER VERO (New Belgrade, Konjarnik, Palilula, Vosdovac, Brace 
Jerkovic και Zarkovo).

βουλγαρία
MAXIMA ΒULGARIA
Web: https://tmarket.bg/

Η MAXIMA ΒULGARIA αποτελεί μέρος της  MAXIMA GROUP, μιας 
εταιρείας με έδρα τη Λιθουανία, η οποία διαχειρίζεται επιτυχώς πάνω 
από 1000 σούπερ μάρκετ στην Λιθουανία, την Λετονία, την Εσθονία, την 
Βουλγαρία και την Πολωνία. Με πορεία πάνω από 17 χρόνια στην βουλ-
γαρική αγορά και υπό το brand name T- MARKET, διαθέτει πάνω από 
113 σούπερ μάρκετ σε περίπου 63 τοποθεσίες σε ολόκληρη την χώρα 
και 100.000 πελάτες καθημερινώς. Στις δραστηριότητες της MAXIMA 
BULGARIA συμπεριλαμβάνεται και ένα ηλεκτρονικό κατάστημα υπό το 
brand name T- MARKET στη Σόφια και την Φιλιππούπολη.

ρουμανία
DIANA SUPERMARKET
Web:www.magazinediana.ro

H αλυσίδα Σ/Μ DIANA αποτελείται από 66 καταστήματα στη Ρουμα-
νία και διακινεί προϊόντα κυρίως τοπικής παραγωγής. Με τη συμμετο-
χή της στο FreshCon Market στοχεύει να διευρύνει τις εισαγωγές των 
φρέσκων φρούτων και λαχανικών της από την Ελλάδα, τα οποία σύμ-
φωνα με τους ιδιοκτήτες της αλυσίδας είναι περιζήτητα στους Ρουμά-
νους καταναλωτές. 

Πολωνία
ANECOOP POLSKA
Web: www.anecoop.com/en/anecoop-group/
international-network/poland/ 

Η ANECOOP POLSKA ιδρύθηκε το 1993 και αποτελεί αλυσίδα του 
ισπανικού ομίλου επιχειρήσεων ANECOOP. Η ANECOOP  κυρίαρχη στην 
προμήθεια και διανομή φρούτων και λαχανικών στην Ευρωπαϊκή αγο-

ρά, συναποτελείται από  71 συνεταιρισμούς, εταιρίες και χιλιάδες παρα-
γωγούς. Παγκοσμίως, οι εξαγωγές της φτάνουν τις 85 χώρες, ενώ οι 
πωλήσεις για το 2020-2021 ξεπέρασαν τα 790 εκατ. ευρώ. Η επέκταση 
στην αγορά της Πολωνίας έχει συμβάλει στην αμεσότερη  επικοινωνία 
με τους εγχώριους  προμηθευτές. Διακριτικό  στοιχείο της ANECOOP 
POLSKA είναι οι υπερσύγχρονες αποθήκες που βελτιώσουν την διαδι-
κασία του εφοδιασμού και παρέχουν μια εξατομικευμένη εμπειρία στους 
πελάτες.

αλβανία
ECO MARKET FOOD
Web: https://bli.ecomarket.al/ 

H Eco Market Food με περισσότερες από 20 αλυσίδες σουπερμάρκετ 
σε όλη την Αλβανία και με πάνω από 25 χρόνια εμπειρίας στον κλάδο 
αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες εταιρίες διανομής στην εγχώρια αγο-
ρά. Η Eco Market μέσω της συνεργασίας με χονδρεμπορικές εταιρείες  
και χρησιμοποιώντας, τόσο μοντέρνες όσο και παραδοσιακές πρακτικές 
στο λιανικό εμπόριο, προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις στον εφοδια-
σμό προϊόντων τροφίμων και ποτών. 

KυΠροΣ
STEASA FRUIT MARKET  (ΑΘΗΑΙΝΙΤΗΣ)

Το 2010 δημιουργήθηκε με μεράκι και συνέπεια για τον καταναλωτή, η 
Φρουταγορά  «STEASA FRUIT MARKET LTD»*, η οποία στεγάζεται στην Υπε-
ραγορά Αθηαινίτη. Η Αθηαινίτης είναι μία από τις πρώτες Υπεραγορές που λει-
τούργησαν στη Λευκωσία, προσφέροντας την καλύτερη ποιότητα, στις χα-
μηλότερες τιμές - και με αυτήν τη φιλοσοφία λειτουργεί και η Σteasa Fruit 
Market. Πιο συγκεκριμένα, φιλοσοφία της είναι να συνδυάζει το πάθος και τη 
φροντίδα μιας οικογένειας, με τις καλύτερες επαγγελματικές πρακτικές μιας 
σύγχρονης Επιχείρησης και να δημιουργεί έτσι αξίες για τους καταναλωτές. 

Eλλαδα
ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ 
Web: www.xalkiadakis.gr  

Η Εταιρεία ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ ΑΕ δραστηριοποιείται στο χώρο των Σ/Μ από 
το 1980 μέχρι και σήμερα. Με παρουσία σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Κρή-
της με 41 καταστήματα, όντας ο μεγαλύτερος εργοδότης στο λιανεμπόριο του 
νησιού με πάνω από 1.500 ανθρώπους στο δυναμικό της και στηρίζοντας με 
κάθε μέσο τον κοινωνικό ιστό του νησιού μέσα από προγράμματα φιλανθρω-
πικών, αθλητικών και κοινωνικών δράσεων η εταιρεία Χαλκιαδάκης θεωρεί-
ται το σούπερ μάρκετ των κρητικών. Η επιχείρηση υποστηρίζεται και στηρίζει 
την κρητική οικονομία: τα κρητικά προϊόντα έχουν τη τιμητική τους στα ρά-
φια της αλυσίδας και η στρατηγική στήριξης των κρητικών παραγωγών εί-
ναι έκδηλη σε όλους τους τομείς όπου δραστηριοποιούνται. Η εμπιστοσύνη 
των Κρητικών προς την επιχείρησή αλλά και η δέσμευση της επιχείρησης για την 
αδιαπραγμάτευτη και συνεχόμενη ανταπόκριση στις ανάγκες του κρητικού κα-
ταναλωτή αποτελούν την κινητήριο δύναμη και την ψυχή της Χαλκιαδάκης Α.Ε.

DISCOUNT MARKT – ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.
Web: www.discountmarkt.gr

Η Discount Markt είναι η μεγαλύτερη ελληνική αλυσίδα εκπτωτικών 
σούπερ μάρκετ στην Ελλάδα. Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1992 με το άνοιγμα 
του πρώτου καταστήματος στη Θεσσαλονίκη. Το 2005 ξεκίνησε να δρα-
στηριοποιείται στον κλάδο των εκπτωτικών σούπερ μάρκετ και από τότε 
επεκτείνει συνεχώς την παρουσία της, έχοντας ήδη σήμερα συνολικά 87 
καταστήματα σε βόρεια και κεντρική Ελλάδα. Για την εξυπηρέτηση των  
αναγκών λειτουργίας της, ο όμιλος διαθέτει ένα ιδιόκτητο και υπερσύγχρο-
νο κέντρο logistics 26.000 τ.μ., ενώ συνολικά απασχολούνται πάνω από 
1500 εργαζόμενοι. Στα Discount Markt οι πελάτες απολαμβάνουν πολύ με-
γάλη ποικιλία ελληνικών προϊόντων άριστης ποιότητας, ιδιωτικής ετικέτας 
αλλά και επώνυμων προϊόντων σε εξαιρετικά χαμηλές τιμές.

SYNKA SUPER MARKETS
Web: www.synka-sm.gr

Ο Προμηθευτικός και Καταναλωτικός Συνεταιρισμός Περιορισμέ-
νης Ευθύνης Καταναλωτών Κρήτης ιδρύθηκε το 1979, από 482 ιδρυτι-
κά μέλη, με έδρα την πόλη των Χανίων. Το πρώτο αυτό SYN.KA Super 
market λειτούργησε το 1979. Σήμερα, τα μέλη του Συνεταιρισμού έχουν 
ξεπεράσει τα 5.600 και αυξάνονται συνεχώς, τα καταστήματα του SYN.
KA έχουν γίνει 74, οι εργαζόμενοι στα SYN.KA είναι πάνω από 1.600 και 
ο ετήσιος τζίρος του Συνεταιρισμού έχει αγγίξει τα €225 εκατομμύρια.

λίθουανία
MAXIMA
Web: https://www.maxima.lt/

Μέσα σε τρεις δεκαετίες η MAXIMA GRUPE έχει μετατραπεί έναν από 
τους μεγαλύτερους ομίλους λιανικής πώλησης, έχοντας στην κατοχή της 
πάνω από 1.400 καταστήματα στα Βαλκάνια. Μέσα σε αυτό το διάστημα, 
η MAXIMA GRUPE έγινε η πρώτη επιλογή πολλών καταναλωτών στις 
βαλτικές χώρες, και πιο συγκεκριμένα η αλυσίδα λιανικών καταστημά-
των MAXIMA ο ηγέτης στην αγορά. Η MAXIMA GRUPE ήταν η πρώτη στα 
Βαλκάνια που λάνσαρε επιχειρήσεις ηλεκτρονικού λιανικού εμπορίου. Το 
ηλεκτρονικό κατάστημα μαναβικής BARBORA εξυπηρετεί πελάτες στην 
Λιθουανία, τη Λετονία, την Εσθονία και την Πολωνία. Πάνω από 38.000 ερ-
γαζόμενοι δουλεύουν στις αλυσίδες καταστημάτων σε αυτές τις πέντε χώ-
ρες. Η εταιρεία εξυπηρετεί πάνω από 1.3 εκατομμύρια  πελάτες κάθε μέρα.

λευκορωΣία
Santa Retail LLC
Web: https://santaholding.com/en/

H Santa Retail LLC αποτελεί μέρος του οργανισμού Santa. Πρόκει-
ται για μια σύγχρονη αλυσίδα λιανικών αγορών, σουπερμάρκετ και κα-
ταστημάτων με διαφορετικές χωρικές διαστάσεις. Ο οργανισμός Santa 
διαθέτει πάνω από 300 καταστήματα, σούπερ μάρκετ και τοπικά κατα-
στήματα σε όλη την Λευκορωσία. Ο οργανισμός συνεργάζεται επιτυχώς 
με τοπικούς προμηθευτές και αναλαμβάνει άμεσες εισαγωγές αγαθών, 
όπως φρέσκα φρούτα και λαχανικά. Εισάγει μεγάλες ποσότητες φρέ-
σκων φρούτων και λαχανικών από χώρες όπως η Ισπανία, η Ιταλία, η 
Ολλανδία, η Τουρκία, η Αίγυπτος, η Ελλάδα, η Πολωνία, η Γαλλία, κ.α. 

Μέχρι την Τετάρτη του Πάσχα μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνήσουν στο emai freskon@froutonea.gr ή στο τηλέφωνο 210 4812212 για 
να κλείσουν ραντεβού με τις ευρωπαϊκές αλυσίδες super market στα πλαίσια του φετινού FreshCon Market. Η διοργάνωση του FreshCon Market 
λαμβάνει φέτος χώρα στις 24-25 Απριλίου για έβδομη χρονιά στο πλαίσιο των παράπλευρων εκδηλώσεων της FRESKON, με τις αλυσίδες που 
συμμετέχουν να είναι οι ακόλουθες:
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FRUITREAL
Web: https://fruitreal.by/ 

Η Fruitreal αποτελεί μια κορυφαία εταιρεία εισαγωγής φρέσκων 
φρούτων και λαχανικών στη Λευκορωσία πάνω από 25 χρόνια. Ο ετή-
σιος τζίρος της εταιρείας υπερβαίνει τα 60 εκατ. δολάρια. Αποτελείται 
επίσης από 33 αλυσίδες σούπερ μάρκετ με τον διακριτικό τίτλο Dionis 
Shop. Συνεργάζεται ενεργά με πληθώρα προμηθευτών φρέσκων 
φρούτων και λαχανικών από όλον τον κόσμο. Η Fruitreal έχει αξιόπι-
στους συνεργάτες στην Ελλάδα και αναπτύσσει διαρκώς νέες συνερ-
γασίες. 

ΚΟΣΟΒΟ
DONI FOODS 
Web: https://donifoods.com/

Η  Doni Foods αναλαμβάνει ένα φάσμα δραστηριοτήτων από την πα-
ραγωγή, την εισαγωγή και εξαγωγή φρέσκων φρούτων και λαχανι-
κών μέχρι και το χονδρικό και λιανικό εμπόριο. Όσον αφορά το λιανικό 
εμπόριο, έχει στην κατοχή της πάνω από 100 αλυσίδες σουπερ μάρκετ. 

Η έδρα των δραστηριοτήτων της είναι στο Κόσοβο, αλλά η εταιρεία δι-
αθέτει ισχυρή παρουσία και στις αγορές της Αλβανίας και των Σκοπίων. 
Η ίδρυσή της έλαβε χώρα το 1958. Η Doni Foods διατηρεί πολύχρονες 
συνεργασίες στο κομμάτι των εισαγωγών-εξαγωγών με χώρες, όπως  
η  Γερμανία, η Ολλανδία, η  Ιταλία, η Ουγγαρία, η Ρουμανία, η Βουλγα-
ρία, η  Λευκορωσία, η Σερβία, κ.α.

ΟΥΚΡΑΝΙΑ
VARUS
Web: https://varus.ua/

H εταιρεία VARUS είναι μια αλυσίδα σούπερ μάρκετ που διαθέτει πά-
νω από 100 καταστήματα σε όλη την Ουκρανία. Κύρια δραστηριότητά 
της αποτελεί η προμήθεια εισαγόμενων προϊόντων (φρέσκων φρού-
των, λαχανικών, αποξηραμένων φρούτων, ξηρών καρπών, πικλών) 
από διάφορες περιοχές του κόσμου. Η εταιρεία διαθέτει ηλεκτρονικό 
κατάστημα και εφαρμογή ηλεκτρονικών αγορών. Από την ίδρυσή της το 
2003 μέχρι σήμερα, έχει εξελιχθεί σε μια από τις μεγαλύτερες αλυσίδες 
σούπερ μάρκετ στην Ουκρανία, η οποία προσελκύει πάνω από 320.000 
πελάτες κάθε μέρα. 




